
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                             ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 

PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO          

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2025. 

Às nove horas e vinte e dois minutos  do dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, 

realizou-se a Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima 

Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, 

em sua sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo 

Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); e secretariada pelo Vereador Marcos Combate, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os 
Vereadores Adalto Donato de Oliveira, Fernando Celestino da Silva, Márcio Pacele Vieira da 
Silva, Militino Feder Júnior, do Partido Republicanos, Edimilson Dourado Gomes, Ellis Regina 
Batista Leal Oliveira, José Iracy Mácario Barros, do Partido União, Nilton de Souza Melo, Thiago 
dos Santos Tezzari, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), Bruno Luciano do Couto 
Araújo, Gilber Rocha Mercês, Sofia Andrade de Aguiar Gomes, do Partido Liberal (PL), Jeovane de 
Jesus Rocha do Partido (AGIR), Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson Guimarães de Souza, 
do Partido (AVANTE), Adriano da Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva, do Partido Renovador 
Trabalhista Brasileiro (PRTB), Everaldo Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins, do Partido Social 
Democrático (PSD), Pedro Geovar Ribeiro Júnior, do Partido Progressistas (PP) e Devonildo de 
Jesus Santana, do Partido Renovação Democrática (PRD). Havendo quórum regimental, o Presidente 

Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, após saudar os presentes, invocou a proteção de 

Deus, e declarou aberta a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. Posteriormente, convidou a todos 

para acompanharem, de pé, a execução do Hino do Município de Porto Velho. O Presidente convidou o 

Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do dia. EXPEDIENTE. I – Aprovação da 

Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata Sessão anterior, que foi dada como lida e 

aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse discuti-la, a ata foi aprovada; II – Leitura de 

matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: (Não Houve); III - Apresentação das 

proposições dos Vereadores: I- Projeto de Lei Complementar nº 1370 de 2025, de autoria do 

Vereador Dr. Santana, que “Dispõe sobre a aplicação dos mesmos percentuais de reajuste salarial 

concedidos aos servidores públicos municipais aos motoristas e monitores escolares contratados por 

intermédio dos Conselhos Escolares, e assegura condições mínimas de trabalho, inclusive quanto a 

intervalo, alimentação e espaço de descanso nas unidades escolares." II- Projeto de Lei nº 4781 de 

2025, de autoria do Vereador Dr. Santana, que “Dispõe sobre a vedação da demissão de motoristas e 

monitores escolares contratados pelos Conselhos Escolares do Município de Porto Velho, sem a prévia 

instauração de procedimento administrativo." III- Projeto de Lei nº 4780 de 2025, de autoria do 

Vereador Pastor Evanildo, que “Institui a campanha municipal permanente de combate ao abandono 

afetivo de pessoas idosas e dá outras providências”. IV- Projeto de Lei Complementar nº 1371 de 

2025, de autoria do Vereador Dr. Santana, que “Dispõe sobre a proibição de terceirização dos serviços 

de motoristas e monitores do transporte escolar, no âmbito do Município de Porto Velho." IV-Palavra 

vaga aos Vereadores inscritos; Com o uso da palavra a Vereadora Ellis Regina. A parlamentar 

iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente da Casa, vereador Gedeão, estendendo 

os cumprimentos aos demais membros da mesa, à imprensa presente e aos engenheiros e arquitetos 

que acompanhavam a sessão, por meio do secretário municipal de Obras, Geraldo Sena. Também 

saudou o Prefeito de Porto Velho, Léo Moraes, a quem se referiu como ex-colega de parlamento. 
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Ela relembrou uma sessão anterior marcada por tristeza, quando foram extintos diversos cargos de 

servidores efetivos, incluindo motoristas, operadores, garis, arquitetos e engenheiros, fato que, 

segundo ela, representou um duro golpe ao serviço público municipal. Destacou a importância dos 

engenheiros e arquitetos para a fiscalização e qualidade das obras públicas, criticando o processo 

de terceirização e a desvalorização desses profissionais, que muitas vezes foram perseguidos por 

apenas cumprirem seu dever. A vereadora celebrou a retomada dos cargos de engenheiro e 

arquiteto, destacando o impacto positivo para o futuro da categoria e para estudantes que aspiram 

ingressar no serviço público. Ressaltou que ela e o Vereador Dr. Gilber votaram contra a extinção 

desses cargos anteriormente, por convicção na importância do serviço público efetivo. Agradeceu 

ao prefeito Léo Moraes por corrigir essa injustiça e reafirmou seu compromisso com a defesa dos 

servidores públicos. Encerrou sua fala expressando felicidade pela conquista da categoria e 

parabenizando os servidores por sua luta e persistência em defesa de uma causa que beneficia não 

apenas os atuais, mas também os futuros profissionais da área. Com o uso da palavra o Vereador 

Dr. Gilber. O Vereador iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes na sessão, destacando 

o presidente da Casa, Gedeão Negreiros, o Prefeito Léo Moraes, representantes dos engenheiros e 

arquitetos, o secretário da SEMOB, Geraldo Sena, bem como os representantes do CREA. Ele 

classificou a sessão como um momento de grande alegria e vitória, não apenas para os servidores, 

mas para toda a população de Porto Velho, ressaltando que são os profissionais da engenharia e 

arquitetura os responsáveis por planejar e projetar o futuro da cidade. O vereador relembrou 

episódios passados, como a lei de 2021 que extinguiu a gratificação de responsabilidade técnica e 

os cargos de engenheiro e arquiteto da prefeitura, destacando sua atuação na tentativa de preservar 

os direitos desses profissionais por meio de emenda que transformou a gratificação em 

produtividade. Dr. Gilber repudiou os argumentos usados à época para justificar a extinção dos 

cargos, afirmando que os servidores da engenharia e arquitetura sempre entregaram projetos de 

grande importância para o município, como a nova rodoviária, o laboratório central e o trabalho de 

regularização fundiária na Ponta do Abunã. Ele defendeu que, se houver falhas pontuais, que sejam 

tratadas individualmente por meio de processo administrativo, sem prejudicar toda uma categoria. 

O parlamentar elogiou o corpo técnico da prefeitura, revelando com orgulho que Porto Velho está 

entre os três municípios que mais entregaram projetos ao PAC, o que, segundo ele, é sinal de 

progresso. Ele parabenizou o prefeito Léo Moraes, destacando seu histórico de defesa do serviço 

público e sua postura garantista, reafirmando a confiança na nova gestão para continuar valorizando 

os servidores. Encerrando sua fala, Dr. Gilber fez um apelo aos profissionais para que continuem 

se dedicando com afinco à construção de uma cidade melhor, expressando reconhecimento e 

gratidão pelo trabalho desempenhado. Com o uso da palavra Vereador Thiago Tezzari. O 

vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente da Casa, Gedeão Negreiros, e 

o prefeito Léo Moraes. Em seguida, compartilhou uma experiência pessoal durante seu período 

como presidente da EMDUR, destacando a transformação na produtividade de um servidor do 

quadro de engenheiros e arquitetos da Prefeitura de Porto Velho. Segundo ele, esse profissional 

havia elaborado 114 projetos em 14 anos, dos quais apenas um foi executado. No entanto, sob sua 

gestão, o mesmo servidor desenvolveu 88 projetos e 85 deles foram concluídos e inaugurados. 

Tezzari usou esse exemplo para enfatizar que o problema não está na qualidade dos profissionais, 

mas sim na forma como são geridos. Ele afirmou que Porto Velho conta com engenheiros e 

arquitetos brilhantes, comprometidos e tecnicamente capacitados, e que o baixo desempenho do 

passado se deve, na maioria dos casos, à ausência de liderança e gestão eficaz. O vereador criticou 

duramente as justificativas que embasaram a extinção dos cargos da categoria no passado, 

classificando-as como falácias, especialmente as acusações de baixa produtividade e falta de 

comprometimento. Ele celebrou a correção dessa injustiça, possibilitada pela sensibilidade e 

compromisso do prefeito Léo Moraes, e finalizou desejando que situações como essa não voltem 

a ocorrer, reiterando o valor dos profissionais do serviço público. Com o uso da palavra Vereador 

Dr. Breno Mendes. O vereador iniciou seu discurso cumprimentando o presidente Gedeão 

Negreiros, o prefeito Léo Moraes, os colegas vereadores e os presentes no plenário. Ele expressou 

grande satisfação pelo momento vivido, classificando-o como de muita felicidade para todos. 

Relembrou que, em 2020, quando foi candidato a prefeito, teve reuniões com engenheiros 

municipais, que já demonstravam preocupação com o futuro da categoria caso a antiga gestão fosse 

reeleita, temor que se concretizou com a extinção dos cargos em 2021. Dr. Breno parabenizou os 

vereadores Dr. Gilber e Ellis Regina por terem sido firmes na defesa dos engenheiros e arquitetos 

naquele momento crítico. Como servidor público concursado desde 2002, ele reafirmou seu 

compromisso intransigente com a valorização dessa categoria e garantiu que, na atual legislatura e 
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sob a gestão do prefeito Léo Moraes, não haverá retirada de direitos dos servidores. O vereador 

destacou ainda que a nova gestão já demonstra um relacionamento baseado no respeito e 

valorização do servidor público. Criticou a forma como, no passado, os profissionais foram 

responsabilizados injustamente por problemas estruturais causados pela falta de recursos e apoio 

adequados, como sistemas e equipamentos. Em sua fala, Dr. Breno reconheceu o trabalho das 

secretarias envolvidas, como a SEMOB e a SEMESC, e reforçou a importância da harmonia entre 

os poderes Executivo e Legislativo. Finalizou elogiando o prefeito Léo Moraes por sua postura de 

diálogo e respeito ao parlamento, e celebrou a votação como a correção de uma injustiça histórica. 

Parabenizou todos os envolvidos, especialmente os engenheiros, arquitetos e o prefeito. Com o uso 

da palavra Vereador Dr. Santana. O vereador iniciou sua fala cumprimentando os presentes, 

destacando as mulheres arquitetas e engenheiras na pessoa da vereadora Sofia Andrade, e os demais 

parlamentares e autoridades, incluindo o prefeito Léo Moraes, a quem deu boas-vindas. Aproveitou 

a presença do chefe do Executivo para parabenizá-lo pela iniciativa do projeto de lei relacionado à 

criação da Guarda Municipal, destacando sua importância para a segurança pública, especialmente 

em empreendimentos habitacionais. Dr. Santana também cumprimentou os presidentes do 

CAU/RO, Everton Luiz do Carmo, e do CREA, Edison Rigoli, bem como engenheiros e arquitetos 

presentes, como Eleandro Caio e Guilherme, ressaltando o papel fundamental desses profissionais 

no desenvolvimento urbano, sobretudo com a chegada do verão, período propício para obras e 

melhorias. Durante sua fala, o vereador apresentou demandas ao prefeito, como a implantação de 

uma UPA pediátrica em Porto Velho, sugerindo a busca de apoio junto ao Ministério da Saúde, 

com possibilidade de destinação de emendas parlamentares. Agradeceu ainda ao prefeito por 

atender um pedido seu e instalar uma nova unidade do programa “Corujão” na zona sul, oferecendo 

atendimento médico e odontológico em um ambiente mais adequado à população. Dr. Santana fez 

um apelo especial à gestão municipal pela retomada do subsídio destinado à comunidade da Vila 

Princesa, encerrado em dezembro do ano anterior. Sugeriu a análise de um anteprojeto enviado 

pela Câmara que prevê capacitação profissional para transformar a realidade de catadores da região. 

Por fim, agradeceu aos colegas vereadores pelo trabalho conjunto na realização da Páscoa 

Solidária, que beneficiou crianças e adolescentes em diversos bairros da cidade. Concluiu 

reafirmando seu compromisso com a população e colocando-se à disposição para continuar lutando 

pelas causas sociais. Com o uso da palavra Vereador Adalto de Bandeirantes. O vereador iniciou 

sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade e cumprimentando os presentes em nome do 

presidente Gedeão Negreiros e do prefeito Léo Moraes. Estendeu os cumprimentos aos servidores 

da prefeitura, destacando o engenheiro Guilherme como representante da categoria de engenheiros 

e arquitetos. Embora tenha reconhecido que os aspectos técnicos da pauta já haviam sido bem 

abordados pelos demais vereadores, fez questão de registrar sua admiração pela profissão. 

Ressaltou a importância do trabalho desses profissionais em obras de infraestrutura e construção, 

como asfaltos, pontes, prédios e residências, afirmando que tudo isso carrega a marca e a dedicação 

dos arquitetos e engenheiros. Finalizou parabenizando a categoria e reafirmando seu apoio e voto 

favorável à matéria em discussão. Com o uso da palavra o Excelentíssimo Prefeito de Porto 

Velho Léo Moraes. O prefeito, iniciou sua fala agradecendo a Deus, aos vereadores e a todos os 

presentes, destacando o espírito de união entre o Executivo e o Legislativo. Ressaltou sua gratidão 

pelo apoio da Câmara Municipal em diversas pautas importantes e lembrou sua própria trajetória 

como ex-parlamentar, reconhecendo a importância do diálogo e da cooperação entre os poderes 

para atender aos interesses da população. O prefeito enfatizou que, desde antes da posse, houve 

uma mobilização para corrigir injustiças, como a que agora está sendo reparada com a valorização 

dos engenheiros e arquitetos da prefeitura. Reforçou que, apesar das divergências políticas, a 

Câmara tem sido uma parceira fundamental, aprovando projetos cruciais como o da operação de 

crédito, investimentos na saúde, o Hospital Municipal Universitário e, em breve, a Guarda 

Municipal. Léo Moraes elogiou individualmente cada vereador, destacando suas contribuições em 

diferentes áreas, como saúde, educação, segurança pública, regularização fundiária, agricultura e 

demandas dos distritos. Também reconheceu o papel fundamental dos engenheiros e arquitetos no 

desenvolvimento da cidade, parabenizando a categoria por seu trabalho técnico e compromisso 

com Porto Velho. Fez um agradecimento especial ao secretário de obras, engenheiro Geraldo, e ao 

presidente do CREA, Edson Rigol. Encerrando, reforçou a importância de transformar Porto Velho 

com trabalho técnico eficiente e contínuo, para que não haja retrocessos, e para que a cidade volte 

a ocupar o lugar de destaque que merece como a "princesinha do Norte". PROLONGAMENTO 

DO EXPEDIENTE. I – Leitura de Correspondência; (Não houve). II – Leitura de Projetos e 

Moções: (Não houve); III – Leitura, discussão e votação única de Requerimento; (Não houve); 
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IV- Leitura de informações Oficiais. (Não houve). INTERVALO REGIMENTAL. O 

Presidente consultou os vereadores sobre a necessidade de Intervalo Regimental, na forma do art. 

74 do Regimento Interno, havendo intervalo de 10 minutos. Após o intervalo passando 

imediatamente, à ORDEM DO DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- 

Projeto de Lei Complementar nº 1365 de 2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe 

sobre a alteração do artigo 1º da lei Complementar nº 851, de 23 de maio de 2021, que dispõe sobre 

a extinção de cargos no âmbito do município de Porto Velho e dá outras providências. "Em votação, 

Projeto de Lei Complementar aprovado em primeira votação por vinte e três votos favoráveis. II- 

Projeto de Lei nº 4702 de 2024, de autoria do Vereador Dr. Macário, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de inserção da informação do tipo sanguíneo e do fator RH na emissão da 

Declaração de Nascido Vivo (DNV) expedida por hospitais e maternidades públicas e particulares 

do Município de Porto Velho.” Em votação, Projeto de Lei aprovado em segunda votação por vinte 

e três votos favoráveis. III- Moção nº 30 de 2025, de autoria do Vereador Edmilson Dourado, 

“MOÇÃO DE APLAUSO” ao Prefeito Leonardo Barreto de Moraes (Leo Moraes), em destaque 

aos 100 (cem) dias de atuação no exercício de prefeito de Porto Velho, no qual vem se destacando 

pelos excelentes serviços prestados frente do Poder Executivo da nossa Capital. Em votação, 

Moção de aplauso aprovado por  vinte e dois votos favoráveis e uma ausência de plenário. IV- 

Moção nº 29 de 2025, de autoria do Vereador Fernando Silva, “MOÇÃO DE APLAUSO” A Igreja 

Evangélica Nova Aliança com Deus, em razão ao 15 anos de fundação e em reconhecimento ao 

seu legado de Fé, Dedicação e Contribuição à comunidade religiosa e social. Em votação, Moção 

de Aplauso aprovado por  vinte e dois votos favoráveis e uma ausência de plenário. Na sequência 

o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito). 

Posteriormente começou o GRANDE EXPEDIENTE. Palavra Vaga aos Vereadores inscritos; 

(Não houve orador inscrito) EXPLICAÇÕES PESSOAIS (Não houve orador inscrito). Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu 

aos presentes, e encerrou a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

às onze horas e quatro minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios e 

vídeos correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, Vereador Marcos 

Combate, Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente
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